



# 团结 服务 引导 教育

主办单位:西南商报  
 支持单位:四川省工商联(商会)  
 协办单位:四川鼎恒建设工程有限公司  
 遂宁市凯达房地产开发有限公司  
 四川省远丰建筑工程有限公司  
 遂宁市林辉建筑劳务有限公司  
 四川省圣景投资有限公司  
 中恒雅投建设集团有限公司  
 四川佳琪房地产集团公司  
 四川凡立美科技有限公司

# 2021 四川民营企业 100 强发布 24 家企业新入围

□本报记者 李国华 文/图

展示四川民营企业发展实力,推动四川民营经济高质量发展。10月9日,2021四川民营企业100强发布会在成都举行,会上发布了“2021四川民营企业100强”榜单和《调研分析报告》,新希望控股集团有限公司、通威集团有限公司、蓝润集团有限公司等上榜,这也是四川省工商联自2018年开始,在上规模民营企业调研基础上,连续每年进行的“四川民营企业100强”榜单和《四川民营企业100强调研分析报告》发布。四川省委统战部副部长、省工商联党组书记陈泉出席并讲话。

陈泉表示,2020年,面对复杂严峻的形势和新冠肺炎疫情的严重冲击,在四川省委省政府的坚强领导下,四川民营企业100强迎难而上,在做好疫情防控、加快复工复产的同时,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,坚定发展信心、保持战略定力,抢抓发展机遇,坚定不移走创新发展、转型发展、

高质量发展之路,为四川经济社会发展作出了重大贡献。

记者从会上获悉,今年四川民营企业100强入围门槛实现新的突破,达20.81亿元,比上年增加3.66亿元、同比增长21.34%。8家企业入围中国民营企业500强,新希望集团首次入围世界500强,四川实现了世界500强“零的突破”。77家企业位于成都平原经济区、其中成都43家,“一千多支”格局明显。

从总体上看,四川民营企业100强呈现营收总额稳步提升,经营效益有所下降;制造业优势进一步提升,第三产业有所下降;融入国家战略积极性不断提升,履行社会责任能力有所下降;研发投入持续提升,品牌建设有所下降;出口总额大幅提升,参与“一带一路”意愿有所下降;投资信心有所提升,上市并购进程有所下降的“六升六降”特点。

据介绍,今年的民营企业100强中有24家为新入围企业,退出榜单的企业主要



由于未参加调研、债务危机、混合所有制改革、营业收入未达到入围门槛、不符合人榜条件等。

陈泉介绍,从今年开始,四川省工商联将在已发布的《四川民营企业发展综合报告》蓝皮书和四川民营企业营业收入

100强榜单的基础上,陆续发布四川民营企业专精特新100强、研发投入100强、利税收入100强、吸纳就业100强、品牌建设100强、社会贡献100强等另外6个榜单,着力构建“1+7”发布体系,强力推进四川民营经济高质量发展。

## 亲清同心促发展 联动会商解难题

□本报记者 王金虎

近日,在四川省绵阳市游仙区统群中心“同心会客厅”亲清会客活动中,游仙区委书记陈华斌接待了东材科技有限公司、绵阳市一站式农机服务中心两家民营企业负责人,现场会商解决了民营企业的五个亟需解决的问题,为民营企业发展纾难解困,高效服务民营经济健康发展。

游仙区委常委、统战部长、总工会主席张明东参加接待日活动,相关政府分管领导、行业部门及区委办、区目标绩效办、区工商联等部门主要负责人参加。

活动现场,东材科技有限公司、绵阳市一站式农机服务中心的两家民营企业负责人,就企业发展过程中涉及的申请申报农机

设备、申请构建冷链物流体系、土地征收款、资产收购款、东林厂区110KV变电站建设五个方面的问题,逐一汇报。陈华斌认真倾听企业反映的诉求,在听取行业主管部门意见后,逐一明确了牵头部门,解决办法和办结时限。

自党史学习教育“我为群众办实事”活动开展以来,游仙区工商业联合会通过线上线下渠道,积极收集了解企业诉求。区委、区政府主要领导每月定期轮流接待民营企业企业家,面对面听取民营企业诉求,集体会商解决方案,明确责任和落实时限,为民营企业发展贴心服务解难题,有效提升了“两个健康”工作质效,取得明显效果,得到广大民营经济人士的高度认可。



## “重专利”中小型企业 抢占高端市场

近日,在位于重庆市沙坪坝区的重庆新大福机械有限责任公司,工人们正在检查加工燃气钢塑转换接头。该公司从事燃气管道元件研发制造,研制的“鹭牌”系列产品取得了13项国家实用新型及发明专利,产品以高标准密封和防腐性能和安全性赢得市场的广泛认可。该公司2020年产值近6000万元,2021年同期稳步增长15%,占据了高端燃气市场同类产品30%左右的市场份额。

近年来,沙坪坝区打造科技创新“智核”,全区拥有科技工作者10万人、硕博博士3万名,市级以上科研平台303个,科技型企业1216家,高新技术企业129家,万人发明专利拥有量全市第一。

特约记者 孙凯芳 摄

## 西藏全力提升 中小微企业金融服务能力

日前,人民银行拉萨中心支行出台制定《深入开展中小微企业金融服务能力提升工程实施方案》(以下简称“实施方案”),引导金融机构持续优化资源配置,全方位提升中小微企业金融服务能力。

实施方案明确银行业金融机构服务中小微企业的内部政策安排持续优化,进一步完善“敢贷、愿贷、能贷、会贷”机制,力争实现对中小微企业、个体工商户等经营主体信贷投放“应放尽放、应快则快”,确保中小微企业贷款保持较快增长、正常经营的中小微企业信贷获得率显著提高,普惠小微企业贷款同比增速高于各项贷款同比增速且不低于40%、信贷

支持普惠小微主体覆盖面持续扩大,首贷、续贷、信用贷款、应收账款融资等服务有明显成效,综合融资成本稳中有降。

实施方案从六个方面提出十八条工作措施,确保金融支持中小微企业各项目标实现。将努力拓宽中小微企业信贷资金来源,发挥结构性货币政策工具牵引带动作用,积极引导法人银行继续加大中小微企业信贷投放力度。大力提升线上线下融资对接效率,适时调整“6+1”融资对接清单,引导更多信贷资金进入科创、绿色、高端制造业等领域和文化、旅游等受疫情影响行业企业。

据西藏日报

# 烟火成都意 美好“镇”相逢 10月1日川菜小镇美食商业街盛大开街 四川183个区县特色美食吃不停

□本报记者 胡斌 文/图

感受川人川菜的百味故事,尽尝川味美食。10月1日,绿城川菜小镇首期美食商业街在郫都区安德街道正式开放试运营,开街仪式现场,人声鼎沸,大家齐聚川菜小镇,共同见证川蜀理想生活璀璨绽放。

### 川菜小镇荣耀开街 川蜀理想生活由此启航

在气势磅礴的舞狮锣鼓声中,川菜小镇美食商业街正式揭牌。一段精彩纷呈的古风舞蹈表演后,郫都区各级政府领导、省非遗协会领导、绿城小镇集团领导、川菜小镇项目公司领导致辞并剪彩,宣告绿城川菜小镇正式开街,标志着川菜小镇所代表的川蜀理想生活大幕揭开,川味繁华格局再写新篇。

随后,参与活动的领导嘉宾在绿城小镇集团领导与项目领导的带领解说下,游玩街区,感受川人川菜的百味故事,尽尝川味美食。下午,丰富多彩的抽奖趣味活动接连不断,惊喜大礼不断送出,现场游人络绎不绝。在古香古色的街道上,穿梭其中的古风演员热情地与游客互动,呈现出一派古蜀街巷热闹纷呈的画卷,晚上,飘渺浪漫的《蜀言夜宴》演出将这场开街盛典推向高潮。

“之前就听说安德街道这边有个川菜产业园,刚好赶上国庆假期,今天这边美食商业街正式开街,我们一家就想过来逛逛,品尝一下美食。”来自成都锦江区的市民赵旭趁着国庆假期,带着一家三口来到川菜小镇游玩。

据了解,绿城川菜小镇选址郫源之地郫都区安德街道,总体规划面积约10847亩,总投资200亿元,涵盖文化旅游、精致生活、产业服务、高端农业四大功能,打造“中国川菜特色小镇”。借势安德深厚的川菜文化底蕴、产业基础、生态基底、优质的水资源、农业资源,以推动成都现代农业、旅游度假、健康颐养的新发展。

川菜小镇围绕“川菜文化”与“现代



都市田园”两大IP,规划“两轴、六心、六区”,居住等全龄全维产业,打造国际川菜交流推广中心和四川川菜美食文化旅游目的地。立足跨界发展川菜+农耕、川菜+健康、川菜+文创、川菜+研学、川菜+文旅,依托政府规划大方针下,以小镇的建设吸附更多资源,为川菜产业带来蝶变升级。

### 承川菜文化之魂 打造川味美食第一镇

川菜小镇匠造川蜀食坊,邀请川菜系高级技师彭旭涛,作为川菜小镇味觉掌门人打造“大师的菜”,让名厨名菜走进生活,架起川菜文化与日常生活的桥梁。以“融合与创新”为理念,搭建川菜文化宣传新平台。

川菜小镇味道中心——蜀香183街区,因汇集四川183个区县的特色美食而得名,引入非遗老字号、大师私房菜、名厨名店、地道小吃等美食资源,全方位体验川味生活的麻辣鲜香。目前已入驻陈麻婆豆腐、孟德芝蜀绣大师工作室、战旗十九坊小磨香油、清流王板鸭、西施油茶、外婆坛子肉、唐昌吴鸭子、赵粽子、油醪糟等数

十家非遗商家,一天即可吃遍四川地道风味。

“太安逸了,这里能尝到很多四川风味的美食,边吃边逛,对于我们这种‘吃货’来说,这里简直就是天堂。”来自绵阳的游客陈欣悦直呼过瘾。

未来,川菜小镇将携手更多非遗老字号,为消费者打造地道川味体验消费新场景,构建世界川菜美食文化旅游目的地。

### 农产相融 赋乡村振兴

据悉,川菜小镇以地道川味为支点,以蜀地“休闲文化”为主旨,弘扬非遗老字号文化,打造4.7万平方米“最休闲、最生活、最潮玩”滨水慢生活街区,将传统江南民居自然风貌与川戏建筑美学相融合,融入亭、台、楼、阁、榭、廊等经典中式建筑符号,规划茶馆、书院、艺术、文化、亲子、酒吧等休闲业态,集合观光、餐饮、集市、观演、展览、住宿等功能,构建新川派潮玩滨水慢生活,每天古蜀宫廷乐的《二十四伎乐》团队倾情表演,尽情展现蜀风文化特色,让各类美食与民俗文化在这里交融共生。

一直以来,川菜小镇坚守乡村振兴、

城乡融合发展理念,规划约200亩现代农业产业园,以中国工程院刘建平院士为核心的研发团队,开展辣椒博览园、梨式无土草莓、种子培育等农耕项目,助力乡村振兴;还规划300亩绿色川菜原材料供应,围绕豆瓣历史、生产加工流程与工艺相结合,还原豆瓣生产加工所需的原材料生产种植示范,确保小镇绿色川菜原材料供应,实现城市生活与田园生活的完美结合。

同时规划农业儿童研学基地,初步与成都川菜产业园的企业鹃城豆瓣联合打造绿城豆瓣博览园、辣椒博览园,为贯穿农业首亩产业园区100亩,以农业儿童研学,打造农耕体验,引领国内青少年素质教育,为小镇发展赋新能量。

### 目标打造中国川味美食第一镇 发展弘扬川菜文化

“我们相信,随着川菜小镇的开街,川菜大会的举办,必将为成都加快建设‘国际美食之都’再上台阶注入新活力,必将为弘扬川菜文化、讲好中国故事、凸显郫都元素、搭建新平台、创造新途径,为郫都打造国家城乡融合发展示范区再添新动能,再塑新地标。我们也将全力推进国际化营商环境建设,精心提供全程、优质、高效服务,以最大的诚意、最优的政策、最实的举措、最佳的环境,确保大家在郫都安心经营、放心发展、舒心生活。”成都市郫都区委副书记、区长赵继东在致辞中说道。

开街只是川蜀生活的开篇,美食赋予小镇烟火魅力,精彩纷呈的生活仍将继续上演,还复美食亘古不息的活力,让非遗文化在这里得以生生不息,川菜小镇所构建的美好场景将逐步呈现。

未来,川菜小镇将以打造中国川味美食第一镇为目标,助力郫都区成为中国川菜产业之城,大力发展弘扬川菜文化,让川菜飘香世界,以创造美好生活为初心,在郫都这片土地上书写小镇故事。

## 云南出台政策 促进市场主体倍增

为进一步优化营商环境,保护和激发市场主体活力,促进市场主体倍增,提高市场资源要素配置效率,推动高质量发展,日前,云南省政府出台《关于进一步优化营商环境促进市场主体倍增的意见》(以下简称《意见》)。《意见》指出,到2025年,每千人拥有市场主体数量达到全国平均水平。在此基础上,通过努力实现市场主体倍增,预计到2025年,云南省将实现:一是市场主体多起来,市场主体数量将达到614万户;二是市场大起来,“四上”企业数量达到2.58万家;三是市场主体活起来,云南省市场主体活跃度达到70%、新增市场主体提供就业岗位800万个左右;四是市场主体强起来,云南省企业将在上榜世界500强上取得突破。

《意见》指出,将着力优化营商环境,进一步激发市场主体活力。在提高登记注册效率方面,将优化市场主体登记办理流程,实行集中办理、就近办理、网上办理、异地可办,提升市场主体登记便利化程度;在优化行政审批服务方面,将围绕“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”,大力推进减环节、减材料、减时限、减费用,进一步降低制度性交易成本;在提升财税金融服务水平方面,实施金融服务民营企业“一对一”“面对面”等融资协调机制,鼓励

引导金融机构对符合条件的民营企业“一企一策”制定融资服务方案;在强化要素保障方面,统筹国土空间规划与产业布局、产业园区优化提升与重点项目供地保障,有效解决项目土地供给不足问题;在支持企业创新发展方面,加强惠企政策归口汇总,提高惠企政策清单更新频次,让企业及时了解、平等享受惠企政策;在减轻市场主体经营负担方面,将形成全面遏制乱收费、乱罚款、乱摊派的长效机制;在维护市场公平竞争方面,严格执行全国统一的市场准入负面清单制度,清理取消对企业跨区域经营不合理限制和企业资格获取、招投标、政府采购等方面的差别化待遇,市场准入负面清单以外的行业、领域、业务等,各类市场主体均可以依法平等进入。

云南将进一步畅通政企沟通渠道,深入落实营商环境投诉举报回应制度,在尊重市场主体意愿的前提下主动加强与市场主体的沟通,通过调研、座谈、问卷调查等多种方式完善与市场主体、行业协会商会的常态化联系机制,定期听取大中型企业、小微企业、个体工商户、来滇企业的反映和诉求,找准制约市场主体培育发展的痛点、难点、堵点问题,依法依规帮助解决。

据中华工商时报